



IGAZSÁGÜGYI MINISZTER

Ügyiratszám: XX-3/465/5/ /2015
SZTNH hiv. szám: SZJF-122-09/2015

Tárgy: Az Artisjus Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület „V16” jelzésű díjszabásának jóváhagyása

Határozat

Az Artisjus Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület által a vendéglátó üzletek és szálláshelyek számára az irodalmi és zeneművek nem színpadi nyilvános előadásának engedélyezése fejében fizetendő szerzői jogdíjakról és a felhasználás engedélyezésének egyéb feltételeiről, valamint a Magyar Hangfelvétel-kiadók Szövetsége Közös Jogkezelő Egyesülettel és az Előadóművészi Jogvédő Iroda Egyesülettel egyetértésben a kereskedelmi célból kiadott hangfelvételek vagy arról készült másolatok nyilvánossághoz közvetítéséért fizetendő szomszédos jogi jogdíjakról és azok megfizetésének egyéb feltételeiről szóló, a 2016. naptári évre vonatkozó, a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalához 2015. szeptember 1. napján benyújtott, majd 2015. október 22. napján módosított „V16” jelű díjszabását

jóváhagyom.

Jelen határozat ellen fellebbezésnek nincs helye, az a közléssel jogerőre emelkedik.

Jelen határozat felülvizsgálatát a díjszabás véleményezésére jogosult bármely szervezet és az érintett közös jogkezelő egyesület jogszabálysértésre hivatkozással a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól kérheti, amely a kérelmet a közigazgatási nemperes eljárás szabályai alapján, soron kívül bírálja el.

Indokolás

A jelen határozattal jóváhagyott díjszabással (a továbbiakban: Díjszabás) kapcsolatos, a szerzői jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény (a továbbiakban: Sztj.) 92/H. §-ában előírt véleményezési eljárást a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala (a továbbiakban: SZTNH) a jogszabályi előírásoknak megfelelően lefolytatta. Az Sztj. 92/H. (5)-(6) bekezdései alapján lefolytatott véleményezési eljárás során az SZTNH a kultúráért felelős minisztertől, illetve a kereskedelemért, turizmusért és a vendéglátásért felelős minisztertől kért véleményt. Az Artisjus Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesülethez (a továbbiakban: Artisjus) az alábbi érdekképviselői szervezetek juttatták el nyilatkozatukat: a Turisztikai és Vendéglátó Munkaadók Országos Szövetsége (a továbbiakban: VIMOSZ), a Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége (a továbbiakban: MSZÉSZ), a Magyar Vendéglátók Ipartestülete (a továbbiakban: MVI), valamint a Magán szállások Országos Szövetsége (a továbbiakban: MOSZ). A VIMOSZ és az MSZÉSZ nem fogalmazott meg kifogást a Díjszabással összefüggésben.

A kultúráért felelős miniszter a díjszabásra észrevételt nem tett. A kereskedelemért, turizmusért és a vendéglátásért felelős miniszter a felhasználók érdekképviselői szervezetei, valamint az Artisjus között eredményesen zárult egyeztetésekre tekintettel a Díjszabásra észrevételt nem tett,

mindazonáltal utalt arra, hogy továbbra is támogatja a tarifarendszer folyamatos fejlesztésére vonatkozó törekvéseket. Ennek szükségességét alátámasztotta a 2015. év tekintetében alkalmazott „V15” jelű díjszabás jóváhagyásáról szóló határozatom indokolása is, amely szerint támogatandó a tarifarendszer hosszú távú strukturális átalakítása, és az érintettek közötti párbeszéd folytatása, ennek eredményeként pedig egy átláthatóbb, kiszámíthatóbb és arányosabb díjrendszer létrehozatala.

A miniszteri véleményekre figyelemmel az SZTNH felhívta az Artisjust, hogy nyilatkozzon a tekintetben, hogy milyen módon lát lehetőséget a 2016. évre alkalmazni kívánt Díjszabásban foglalt jogdíjak és fizetési feltételek további arányosítására, a jogdíjaknak a felhasználói és jogosulti érdekek megfelelő figyelembe vétele melletti csökkentésére, valamint kérte az Artisjustól, hogy tegyen külön javaslatot arra, hogy e díjszabások tekintetében miként tartja megvalósíthatónak azok hosszabb távú, alapvető megváltoztatását, és esetlegesen a 2017. év tekintetében már egy átstrukturált – a felhasználókkal átfogóan egyeztetett – díjszabás benyújtását.

Az MVI és a MOSZ által az Artisjushoz eljuttatott nyilatkozatokra figyelemmel az Artisjus változtatásokat eszközölt a 2016. év vonatkozásában benyújtott Díjszabás tervezetén, amelynek eredményeként eltörölte a vendéglátó ipari élő háttérzene felárát, illetve átalánydíj bevezetése útján jelentősen csökkentette az egyedi gasztronómiai rendezvények jogdíját.

A 2017. évre alkalmazandó „V” jelű díjszabás vonatkozásában az Artisjus azt a javaslatot fogalmazta meg, hogy a díjszabás előkészítésére az érintettek részvételével szakmai munkacsoportot hoz létre, amelynek tagjai jogosulti oldalról az Artisjus, az Előadóművészi Jogvédő Iroda Egyesület, a Magyar Hangfelvétel-kiadók Szövetsége Közös Jogkezelő Egyesület, felhasználói oldalról pedig az ismert érdekképviselők pl. MVI, Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara, MSZÉSZ, VIMOSZ lenne. A megtárgyalandó témák között az Artisjus javaslata szerint szerepelhet a strukturális tarifa-átalakítás lehetősége, a szintén felvetett hűségkedvezmény kérdése, és minden más, díjszabással összefüggő kérdés. Az Artisjus elképzelése szerint célszerű lesz a tárgyalások alapjául szolgáló gazdasági elemzést készíttetni az érintett iparágak jogdíjterheléséről, az egyes felhasználói szegmensek helyzetéről. Az elért eredményeket pedig az Artisjus javasolja a szakma, valamint a jogosulti oldal megnyugtatása és az önkéntes, tudatos jogkövető magatartás elősegítése céljából széleskörű szakmai rendezvényen ismertetni és egyéb eszközökkel is kommunikálni.

Az SZTNH az „V16” jelzésű díjszabást – annak jóváhagyására javaslatot téve – 2015. november 6-án az Igazságügyi Minisztériumba felterjesztette. Figyelemmel arra, hogy a díjszabást a fentiekben kifejtettek alapján a szerzői jogi jogszabályokkal és az egyenlő bánásmód követelményével összhangban állónak tartom, valamint arra, hogy az Artisjus és az érintett felhasználói érdekképviselői szervezetek közötti egyeztetések eredményesen zárultak, és a Díjszabás egy átláthatóbb, kiszámíthatóbb és arányosabb díjrendszer létrehozatalát célozza, a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem. Mindemellett támogatom az Artisjus 2017. évre alkalmazandó „V” jelű díjszabásának előkészítése vonatkozásában előterjesztett javaslatát; az érintettek részvételével történő munkacsoport megalakítását.

Hatáskörömet és illetékességemet az Sztj. 92/H. § (3) bekezdése alapján állapítottam meg.

Budapest, 2015. december „07”.


Dr. Trócsányi László
igazságügyi miniszter

A határozatot kapják:

1. Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala, Szerzői Jogi Főosztály
2. ARTISJUS Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület (1016 Budapest, Mészáros u. 15-17.)
3. Emberi Erőforrások Minisztériuma, Kultúráért Felelős Államtitkár
4. Nemzetgazdasági Minisztérium, Turizmusért Felelős Helyettes Államtitkár
5. Turisztikai és Vendéglátó Munkaadók Országos Szövetsége (1095 Budapest, Mester utca 29-31.)
6. Magyar Szállodák és Éttermek Szövetsége (1123 Budapest, Jagelló út 1-3.)
7. Magyar Vendéglátók Ipartestülete (1039 Budapest, Piroska u. 2.)
8. Magán szállásadók Országos Szövetsége (8784 Kehidakustány, Malombokrai u. 29.)
9. Irattár